
一盔一带安全守护行动班会 幼儿园安全
教案一盔一带(通用5篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？
下面是小编帮大家整理的优质范文，仅供参考，大家一起来
看看吧。

一盔一带安全守护行动班会篇一

小班幼儿自我认知，自我意识已经初步形成，他们对自己的
身体和身边的事物特别关注。小手是幼儿最常用、最熟悉的
一部分，他们每天用小手做许多事情。但是小班幼儿生活经
验少，自我保护意识不强，在日常生活和学习中不知道怎样
保护小手，我想通过本次活动让幼儿掌握一些安全保健常识。

1、知道爱护小手，不玩尖利的东西。

2、知道手划破后简单的处理和保护方法。

：相关图片一张。

1、请幼儿观察图片，提问：

――这个小朋友的手怎么啦？（出血了）

――好好的小手怎么会出血呢？（被东西划破了）

――什么东西会把手划破？为什么？（玻璃片、针、铁钉、
铁丝、剪刀等。因为这些东西很尖，很锋利。）

――启发幼儿回忆：自己的手有没有被划破过，手划破了有



哪些不方便。

2、讨论怎样才能使我们的小手不受伤。

教师小结：我们周围有很多东西，有的是很尖的，有的是很
锋利的，如果我们去玩这些东西，就会把手划破，给自己带
来危险和许多不方便。所以小朋友们不要去玩这些东西，以
免我们的手受伤，影响我们的教学和生活。

3、讨论怎样保护、处理受了伤的手。

――如果手不小心被划破了，能不能用没有洗过的手去捂伤
口？为什么？（不能，因为没有洗过的手有细菌，会使伤口
感染、化脓。） ――手受伤了怎么办？（如果擦伤了皮，要
先清洗伤口，然后涂上红药水或紫药水；严重的.要找医生处
理。）

――手包扎后还要注意哪些事项？（不能把伤手浸在水里，
不能随便揭掉包布，要按时找老师、医生换药等。）

如果我们的小手已经受了伤，就更要好好保护，这样才能使
它快快恢复健康，为我们服务。

：通过本次活动，让幼儿知道如何保护自己的小手。在活动
中，幼儿积极回答问题， 兴趣浓厚。也知道不能触摸危险的
物品、不玩危险的东西，在自我保护能力上有了很大的提高。

一盔一带安全守护行动班会篇二

1、了解一些常见的交通指挥手势。

2、认识一些交通标志。

3、培养幼儿自觉遵守交通规则。



4、激发对交通警察的尊敬和爱戴之情。

5、乐于探索、交流与分享。

6、养成敢想敢做、勤学、乐学的良好素质。

1、重点：是学习一些常见的交通指挥手势和标志。

2、难点：是让幼儿自觉遵守交通规则。

1、交通警察指挥交通的图片。

2、一些交通标志如斑马线，人行横道，禁止行人通行，左转
右转等。

3、警帽，哨子。

1、组织幼儿观看交通警察指挥交通的图片并让幼儿说说交通
警察在马路上指挥交通时都做了哪些手势。指导幼儿学习一
些简单的指挥交通的动作和手势。如左转右转，停止，直行
等。

2、启发幼儿说说日常生活当中在马路上如果没有交通警察会
发生什么事？

3、出示图片帮助幼儿认识人行道，禁止行人通行，左转右转
等交通标志。

4、引导幼儿回忆在街上见到的不遵守交通规则的行为或交通
事故，讨论在街上应该怎样走，怎样过马路，乘车时怎样做
才能保证安全。

5、游戏，带幼儿到操场上，教师画出十字路口路线，让幼儿
扮演交通警察指挥交通，其他幼儿模仿司机开车的动作，在
马路上行驶，按交通警察的哨声和手势停止，左转，右转，



直行等。然后再轮流交替扮演做游戏。

本人组织这次活动比较接近日常生活，所以孩子们都很认真
听并积极参与，学习兴趣很高，接受能力也快，能掌握一些
交通警察指挥交通的手势，懂得了一些交通标志，教学效果
不错。在教学中设计的游戏活动目的是引导幼儿在玩中学，
在趣中练。

一盔一带安全守护行动班会篇三

1、提高幼儿的自我保护能力。

2、培养幼儿识别游戏时识别安全和危险的能力。

活动准备

1、图片两张

2、安全卡片和不安全卡片若干操作要点

一、导入活动，引出话题

1、小朋友都喜欢玩球，而且有许多玩球的方法，但是小孩子
应该在哪里玩球呢？

2、出示图片有两张图片，请大家仔细观察，然后讲讲在哪里
玩球好

3、一张图片里有车道，旁边有小河，另一张是有围栏的空地

4、我们应该在第二张图片所表示的地方玩，为什么，引导幼
儿说出第一幅图片中的不安全的因素，只有在没有障碍的空
地玩球才是安全的。



二、故事受伤的皮皮

1、故事里有谁，讲了什么

2、皮皮为什么三次受伤

3、我们从故事里受到什么教育

三、游戏

传球玩法：教师准备有安全内容和不安全内容的卡片，幼儿
围坐在一起听铃声传球，当铃声停下时，手拿球的幼儿从盒
子里取出一张卡片面向全体幼儿问；这样玩可以吗，幼儿根
据卡片内容边拍手边讲对，对，对对可以这样玩，或错，错，
错不能这样玩。游戏可以反复进行。

四、集体讲评

今后在生活，游戏中如何学会自我保护，注意安全。

一盔一带安全守护行动班会篇四

活动目标：

1、通过音乐游戏，巩固对"红灯停、绿灯走"的交通规则的认
识。

2、愉快地参加音乐游戏。

活动准备：

幼儿已认识了马路上的红绿灯、红、黄、绿灯（自制）、歌
曲录音《红绿灯》。

活动重点：



能根据音乐的变化变换游戏动作。

活动难点：

巩固"红灯停、绿灯走"的交通规则。

活动过程：

1、在讨论中引发主题：

（1）回忆引发讨论：

"前几天，我们在马路上看到了什么？"

"马路上为什么要有红绿灯？"

（2）了解红、绿、黄灯的不同作用：

"红、绿、黄灯它们分别表示什么？"

"今天我们一起来做红绿灯的游戏。"

2、在游戏中感受旋律：

游戏一：红绿灯（以歌曲旋律为背景）

方法：幼儿做小司机四散跑动，老师分别出示红、黄、绿灯。
红灯时，幼儿蹲下做刹车状；黄灯时，幼儿起立做准备状；
绿灯时，幼儿向前行驶。

游戏二：十字路口（以歌曲旋律为背景）

方法：将幼儿分成四组，分别站在十字路口的四条马路上做
小司机，老师站在交叉路口做红绿灯，幼儿根据不同颜色的
灯做出相应的反应。



3、在角色互换中学唱歌曲：

（1）请一名幼儿做红绿灯指挥交通，老师扮演小司机示范演
唱歌曲。

（2）幼儿和老师一起在唱唱玩玩中学习歌曲。

（3）幼儿和老师共同搭肩组合成公共汽车或大卡车等，边唱
边玩："你们想开一辆什么车？"

一盔一带安全守护行动班会篇五

活动目标：

1、 了解信号灯、斑马线、天桥等交通设施的功能，能遵守
基本的交通规则，在交通设施的帮助下安全通行。

2、能在游戏中巩固基本的交通规则。

活动准备：

1、信号灯、斑马线、天桥图卡。

2、在教室里布置道路场景，包括若干辆小汽车、用纸画出的
斑马线、信号灯、用平衡木充当过街天桥。

3、教学挂图和幼儿用书。

活动过程：

一、出示图卡，唤起幼儿已有经验，导入活动。

教师：

（1）小朋友们，这是什么？你在哪里看见过这些东西？



（2）这些都是在马路上经常看到的东西，他们可以帮助和保
护人们安全通行，叫做交通设施。

二、使用道具布置道路场景，引导幼儿观看情景表演，了解
常见交通设施的功能。

教师：爸爸送丫丫去幼儿园，他们一路上会经过哪些交通设
施呢？小朋友，一起来看一看吧。

（1）在情景表演中了解信号灯和斑马线的作用。

旁白：爸爸和丫丫站在那路边，他们想过马路。马路对面有
个信号灯，这个信号灯是帮助我们过马路的，他会告诉我们
红灯停，绿灯行，黄灯亮了等一等。

（2）绿灯亮啦可以走了，等等你看地上有什么？好多白线好
像斑马身上的花纹一样。这就是斑马线。“条条斑马线，连
着路两边，过街线内走，大家才安全。是保护我们安全通行
的，我们一起走斑马线过马路吧。

（3）没有斑马线怎么过马路呢？你看，这是天桥，它使行人
从车辆的上面通行，避开了车辆，避免了被车撞到的危险，
所以天桥也是保护我们安全的交通设施。“空中一座大桥，
横跨马路架牢，行人桥上走过，汽车桥下奔跑。

三、邀请幼儿扮演行人在情境中游戏，参与表演。

活动反思：

这是一节关于交通安全意识和体能游戏相结合的活动，主要
通过游戏、儿歌等形式引导幼儿认识红绿灯以及一些常见的
交通标记，培养幼儿遵守交通规则的意识。

这次活动过程中学习儿歌环节我应该放到第一个环节。这个



问题我之前也有想过，我当时的想法是把谈话放在第一环节
能吸引孩子注意和兴趣，能让活动更好的进行，现在的孩子
都是很少步行过马路，对于基本的斑马线等交通标记的作用
了解甚少，我们在以后的活动中可以让幼儿亲身体验，感受
这些标记的重要性。


